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INSPECCION DE TRABAJO Y SEGURIDAD SOCIAL DE MADRID  

A LA ATENCIÓN DE LA INSPECTORA ISABEL TERUEL

PLAZA EMILIO JIMENEZ MILLAS Nº1

28008 MADRID

	ASUNTO
	· Incumplimiento Real Decreto 486/1997, de 14 de abril, por el que se establecen las disposiciones mínimas de seguridad y salud en los lugares de trabajo.

· Incumplimiento Directiva europea relativa a las disposiciones mínimas de seguridad y salud en los lugares de trabajo.

· Ley de Prevención de Riesgos Laborales.

	Empresas
	 SE Correos y Telégrafos SA, Dirección Territorial Zona IV

	Dirección Correos
	Calle Conde de Peñalver 19 bis

	CIF Correos 
	A83052407

	Número Seguridad Social Correos
	2813667



RAÚL NAVAS GONZÁLEZ, con DNI            , Delegado Sindical, miembro del Comité de Empresa, delegado de prevención de riesgos laborales, actuando en nombre y representación de la Sección Sindical de Madrid del de Correos de la Confederación General del Trabajo (C.G.T.),  con domicilio a efectos de notificaciones en el local Sindical de CGT de  Correos de Madrid en el edificio de la Dirección Territorial de la Zona 9, Conde de Peñalver 19 bis; 6º Planta, local 2, 28070 Madrid, y con teléfonos de contacto de número (91) 431 46 65 y 913 962 327; DIGO:


Que por medio del presente escrito vengo a formular DENUNCIA POR INFRACCIÓN DE EN MATERIA DE SALUD LABORAL contra SOCIEDAD  ESTATAL DE CORREOS Y TELEGRÁFOS, S.A, que tiene su sede en Madrid 28070, en la calle Conde de Peñalver Nº 19, bis 1ª planta. Se fundamenta la presente denuncia en los siguientes 

HECHOS:


Primero: Que en el centro de trabajo de Correos Sucursal 25, situada en la calle Mariano Fernández nº 1 (Madrid. 28039) existe un grave problema derivado de temperaturas altas e inadecuadas que incumplen lo establecido  en el Real Decreto 486/1997 sobre disposiciones mínimas de seguridad y salud en los lugares de trabajo.

Segundo: En el citado centro de trabajo existen problemas con los aparatos reguladores de aire desde hace años, de forma que las temperaturas nunca están bien reguladas y en verano el problema se hace más grave por demasiado calor. La dirección de Correos es consciente de este problema que se alarga en el tiempo sin tomar medidas claras para proteger la salud y seguridad de los trabajadores en cumplimiento con distintas normativas de salud laboral. 

Tercero: Desde el pasado viernes 3 de julio el problema se ha agravado y no funcionan los aparatos reguladores de aire. Por este motivo los trabajadores están toda su jornada laboral soportando temperaturas que suelen rondar los 32 grados. Personal de mantenimiento acudió el lunes 6 de Julio sin poner solución al problema, y la dirección de Correos se ha limitado a mandar dos ventiladores que no han supuesto una medida efectiva para conseguir una temperatura adecuada en el centro de trabajo. Los potenciales problemas de salud son evidentes como demuestra el hecho de que durante la mañana del 7 de Julio una cliente sufrió un mareo por el ambiente sofocante y tuvo que ser atendida por los propios trabajadores del centro.
            Cuarto: El Real Decreto 486/1997sobre disposiciones mínimas de seguridad y salud en los lugares de trabajo, establece en su anexo III:

     “1 La exposición a las condiciones ambientales de los lugares de trabajo no debe suponer un riesgo para la seguridad y la salud de los trabajadores.
       2 Asimismo, y en la medida de lo posible, las condiciones ambientales de los lugares de trabajo no deben constituir una fuente de incomodidad o molestia para los trabajadores. A tal efecto, deberán evitarse las temperaturas y las humedades extremas, los cambios bruscos de temperatura, las corrientes de aire molestas, los olores desagradables, la irradiación excesiva y, en particular, la radiación solar a través de ventanas, luces o tabiques acristalados.
      3 En los locales de trabajo cerrados deberán cumplirse, en particular, las siguientes condiciones:

A) La temperatura de los locales donde se realicen trabajos sedentarios propios de oficinas o similares estará comprendida entre 17 y 27º C.

             La temperatura de los locales donde se realicen trabajos ligeros estará comprendida entre 14      y 25º C.
  Quinto: Además, la Ley de Prevención de Riesgos Laborales establece que “En cumplimiento del deber de protección, el empresario deberá garantizar la seguridad y la salud de los trabajadores a su servicio en todos los aspectos relacionados con el trabajo”. A su vez dispone que “El empresario deberá cumplir las obligaciones establecidas en la normativa sobre prevención de riesgos laborales”.

Por otro lado, el Articulo 40 de dicha ley estableced que “Los trabajadores y sus representantes podrán recurrir a la Inspección de Trabajo y Seguridad Social si consideran que las medidas adoptadas y los medios utilizados por el empresario no son suficientes para garantizar la seguridad y salud en el trabajo”.
              Sexto: La Directiva europea relativa a las disposiciones mínimas de seguridad y salud en los lugares de trabajo, establece lo siguiente:

· “Se entenderá por lugares de trabajo, los lugares destinados a albergar puestos de trabajo, situados en los edificios de la empresa y/o del establecimiento, incluido cualquier otro lugar dentro del área de la empresa y/o del establecimiento al que el trabajador tenga acceso en el marco de su trabajo”.
· El empresario está obligado a velar para la “subsanación más rápida posible de las deficiencias que se observen y que puedan afectar a la seguridad y a la salud de los trabajadores”
· “La temperatura en los locales de trabajo deberá ser adecuada al organismo humano durante el tiempo de trabajo, teniendo en cuenta los métodos de trabajo aplicados y las presiones físicas impuestas a los trabajadores.
              Séptimo: La Ley de Infracción de Orden Social establece en su artículo  5.2 que “Son infracciones laborales en materia de prevención de riesgos laborales las acciones u omisiones de los diferentes sujetos responsables que incumplan las normas legales, reglamentarias y cláusulas normativas de los convenios colectivos en materia de seguridad y salud en el trabajo sujetas a responsabilidad conforme a esta ley”.

Por lo expuesto, SOLICITO A ESA INSPECCIÓN PROVINCIAL DE TRABAJO Y SEGURIDAD SOCIAL:

· Que se investiguen los hechos relatados en el cuerpo del escrito y, previa su comprobación e incoación del correspondiente expediente, se dicte resolución sobre los mismos, fijando a la responsabilidad a que haya lugar por parte de la empresa denunciada, conforme con la legislación aplicable al caso.
· Que desde la inspección de trabajo se tomen las medidas necesarias a la mayor urgencia posible para subsanar las deficiencias señaladas anteriormente, personándose en la sucursal de Correos y estableciendo la sanción y requerimiento correspondiente, ordenando la paralización de la actividad si fuese necesario.
En Madrid, a  8 de julio de 2015.

Firmado:

Raúl Navas González
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